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Test Questions
1. The payment of a 10% stock dividend by a company will result in an increase in that company's:

A. current ratio.

B. financial leverage.

C. contributed capital.
1. 10% dividendų akcijomis išmokėjimas įmonei padidins:

A. Bendrojo likvidumo rodiklį

B. Finansinį svertą

C. Įneštą kapitalą (contributed capital)

2. If a company's common shares trade at relatively very low prices, that company would be most likely to consider the use of a:

A. stock split.

B. stock dividend.

C. reverse stock split.
2. Jei įmonės paprastosiomis akcijomis akcijų biržoje yra prekiaujama santykinai pigiai, mažiausiai tikėtina, kad įmonė nuspręstų panaudoti:

A. Akcijų skaidymas
B. Išmokėti dividendus akcijomis
C. Atgalinį akcijų skaidymą (reverse stock split) 

3. In a recent presentation, Doug Pearce made two statements about dividends:

Statement 1: "A stock dividend will increase share price, all other things being equal." Statement 2: "One practical concern with a stock split is that it will reduce the company's price-to-earnings ratio."

Are Pearce's two statements about the effects of the stock dividend and stock split correct?

A. No for both statements.

B. Yes for Statement 1 and No for Statement 2.

C. No for Statement 1 and Yes for Statement 2
1. Neseniai Daug Pearce’as padarė du pareiškimus apie dividendus:

Pirmasis: dividendai akcijomis pakels akcijų kainą, nekintant kitiems parametrams.

Antrasis: vienas praktiškas susirūpinimas dėl akcijų skaidymo yra tas, kad jis gali sumažinti įmonės kainos ir pelno santykį (P/E, price to earnings).

Ar Pearce’o pareiškimai yra teisingi?

A. Abu pareiškimai yra neteisingi

B. Pirmasis teisingas, antrasis – ne

C. Pirmasis neteisingas, antrasis – taip

4. All other things being equal, the payment of an internally financed cash dividend is most likely to result in:

A. a lower current ratio.

B. a higher current ratio.

C. the same current ratio.
4. Nekintant kitiems parametrams, labiausiai tikėtina, kad vidaus lėšomis finansuotas dividendų išmokėjimas lems:

A. Žemesnį bendrojo likvidumo rodiklį

B. Aukštesnį bendrojo likvidumo rodiklį

C. Neįtakos bendrojo likvidumo rodiklio

5. The calendar dates in Column 1 are potentially significant dates in a typical dividend chronology. Column 2 lists descriptions of these potentially significant dates (in random order).

	Column 1
	Column 2

	Friday, 10 June
	A Holder-of-record date

	Thursday, 23 June
	B. Declaration date

	Friday, 24 June
	C. Payment date

	Tuesday, 28 June
	D. Ex-dividend date

	Sunday, 10 July
	E. Last day shares trade with the right to receive the dividend


Match the significance of these typical dividend chronology dates by placing the correct letter of the description by the appropriate date. Use the template for your answer.
	Dividend Chronology
	

	Friday, 10 June
	

	Thursday, 23 June
	

	Friday, 24 June
	

	Tuesday, 28 June
	

	Sunday, 10 July
	


5. Kalendorinės datos Stulpelyje 1 yra potencialiai svarbos datos tipinėje dividendų skelbimo chronologijoje. Stulpelyje 2 yra šių datų aprašymai (išdėstyti atsitiktine tvarka):
	Stulpelis 1
	Stulpelis 2

	Penktadienis, birželio 10 d. 
	Nuosavybės įrašo data

	Ketvirtadienis, birželio 23 d
	Deklaracijoos diena

	Penktadienis, birželio 24 d. 
	Išokėjimo diena

	Antradienis, birželio 28 d. 
	Eks-dividendų data

	Sekmadienis, liepos 10 d.
	Paskutinė akcijos prekybos diena, su teise gauti dividendus


Surūšiuokite šių datų reikšmes chronologine tvarka, prirašydami atitinkamą raidę pagal šabloną apačioje.

	Dividendų chronologija
	

	Penktadienis, birželio 10 d. 
	

	Ketvirtadienis, birželio 23 d
	

	Penktadienis, birželio 24 d. 
	

	Antradienis, birželio 28 d. 
	

	Sekmadienis, liepos 10 d.
	


6. Mary Young intends to take a position in Megasoft Industries once Megasoft begins paying dividends. A dividend of C$4 is payable by Megasoft on 2 December. The ex-dividend date for the dividend is 10 November, and the holder-of-record date is 12 November. What is the last possible date for Young to purchase her shares if she wants to receive the dividend?

A. 9 November.

B. 10 November.

C. 12 November.
6. Mary Yong nori įsigyti Megasoft Industries akcijų vos tik įmonė pradės mokėti dividendus. $4 dividendai akcijai bus mokami gruodžio 2 d. Eks-dividendų data yra lapkričio 10 d., o nuosavybės įrašo data yra lapkričio 12 d. Kokia yra paskutinė data kai Young gali įsigyti akcijų ir gauti dividendus?

A. Lapkričio 9 d.

B. Lapkričio 10 d.

C. lapkričio 12 d.
7. Aiken Instruments (AlK) has recently declared a regular quarterly dividend of $0.50, payable on 12 November, with an ex-dividend date of 28 October. Which date below would be the holder-of-record date assuming all the days listed are business days and that trades settle three business days after the trade date?

A. 27 October.

B. 30 October.

C. 11 November.
7. Aiken Instruments neseniai paskelbė reguliarius ketvirčio $0.50 dividendus akcijai, mokėtinus lapkričio 12 d., su eks-dividendų data spalio 28 d. Kuri iš žemiau pateiktų datų būtų nuosavybės įrašo data, darant prielaidą, kad visos šios datos yra darbo dienos ir sandoriai patvirtinami po 3 darbo dienų po sandorio sudarymo dienos.

A. Spalio 27 d.

B. Spalio 30 d.

C. Lapkričio 11 d.

8. A company has 1 million shares outstanding and earnings are £2 million. The company decides to use £ 1 0 million in idle cash to repurchase shares in the open market. The company's shares are trading at £50 per share. If the company uses the entire £10 million of idle cash to repurchase shares at the market price, the company's earnings per share will be closest to:

A. £2.00.

B. £2.30.

C. £2.50.
8. Įmonė turi išleidusi 1 mln. akcijų, o grynasis pelnas lygus €2 mln. Įmonė nusprendė panaudoti €10 mln. grynųjų pinigų išpirkti akcijų biržoje. Įmonės 1 akcijos kaina lygi €50. Jei įmonė panaudos visus €10 mln. pinigų savoms akcijoms supirkti, įmonės pelnas per akciją bus arčiausiai:

A. €2.00.

B. €2.30.

C. €2.50.
9. Devon Ltd. common shares sell at $40 a share and their estimated price-to-earnings ratio (P/E) is 32. If Devon borrows funds to repurchase shares at its after-tax cost of debt of 5%, its EPS is most likely to:

A. increase.

B. decrease.

C. remain the same.
9. Devon Ltd. 1 akcijos kaina yra €40, o jų akcijos kainos ir pelno santykis (P/E) yra 32. Jei Devon pasiskolintų pinigų savoms akcijoms nupirkti už 5% palūkanas po mokesčių, jų pelnas per akciją (EPS) tikriausiai:

A. Išaugtų

B. Sumažėtų

C. Liktų toks pat

10. A company can borrow funds at an after-tax cost of 4.5%. The company's stock price is $40 per share, earnings per share is $2.00, and the company has 15 million shares outstanding. If the company borrows just enough to repurchase 2 million shares of stock at the prevailing market price, that company's earnings per share is most likely to:

A. increase.

B. decrease.

C. remain the same.
10. Įmonė gali pasiskolinti už 4.5% palūkanas po mokesčių. Įmonės akcijos kaina yra €40, pelnas per akciją yra €2 ir įmonė turi išleidusi 15 mln. akcijų. Jei įmonė pasiskolintų tiek, kad supirktų 2 mln. akcijų už rinkos vertę, tikėtina, kad įmonės pelnas per akciją:

A. Išaugtų

B. Sumažėtų

C. Liktų toks pat

11. Crozet Corporation plans to borrow just enough money to repurchase 100,000 shares.

The following information relates to the share repurchase:
	Shares outstanding before buyback 
	3.1 million

	Earnings per share before buyback 
	$4.00 

	Share price at time of buyback 
	$50

	After-tax cost of borrowing
	6%


Crozet's earnings per share after the buyback will be closest to:

A. $4.03.

B. $4.10.

C. $4.23.
11. Crozet Corporation planuoja pasiskolinti tiek, kad išpirktų 100 tūkst. akcijų. Žemiau pateikta informacija apie šį sandorį:

	Įmonės akcijų skaičius prieš išpirkimą 
	3.1 mln.

	Pelnas per akciją prieš išpirkimą 
	$4.00 

	Akcijos kaina išpirkimo metu 
	$50

	Palūkanos po mokesčių
	6%


Įmonės pelnas per akciją po išpirkimo bus arčiausiai:

A. $4.03.

B. $4.10.

C. $4.23.

12. A company with 20 million shares outstanding decides to repurchase 2 million shares at the prevailing market price of €30 per share. At the time of the buyback, the company reports total assets of €850 million and total liabilities of €250 million. As a result of the buyback, that company's book value per share will most likely:

A. increase.

B. decrease.

C. remain the same.
12. Įmonė su 20 mln. išleistų akcijų nusprendžia išpirkti 2 mln. akcijų už rinkos vertę - €30 per akciją. Per išpirkimą, įmonė yra paskelbus turinti turto už €850 mln. ir įsipareigojimų už €250 mln. Dėl išpirkimo, įmonės buhalterinė vertė per akciją tikriausiai:

A. išaugtų

B. sumažėtų

C. liktų tokia pat

13. An analyst gathered the following information about a company:
	Number of shares outstanding 
	10 million

	Earnings per share
	$2.00

	P/E
	20

	Book value per share
	$30


If the company repurchases 1 million shares at the prevailing market price, the resulting book value per share will be closest to:

A. $26.

B. $27.

C. $29.
13. Analitikas surinko tokią informaciją apie įmonę:

	Išleistų akcijų skaičius 
	10 mln.

	Pelnas per akciją
	$2.00

	Akcijos kainos ir pelno santykis
	20

	Buhalterinė vertė per akciją
	$30


Jei įmonė išprirktų 1 mln. akcijų už rinkos kainą, jos buhalterinė vertė per akciją būtų arčiausiai:

A. $26.

B. $27.

C. $29.

14. If a company's objective is to support its stock price in the event of a market downturn, it would be advised to authorize:

A. a Dutch auction tender offer effective in 30 days.

B. a tender offer share repurchase at a fixed price effective in 30 days.

C. an open market share repurchase plan to be executed over the next five years.
14. Jei įmonė turi tikslą palaikyti akcijos kainą per rinkos kritimą, jai būtų patarta:

A. Skelbti olandišką supirkimo aukcioną galiojantį 30 dienų

B. Skelbti pasiūlymą akcijoms išpirkti už fiksuotą kainą galiojantį 30 dienų

C. Paleisti 5 metus galiojančią akcijų supirkimo programą biržoje

15. A company has positive free cash flow and is considering whether to use the entire amount of that free cash flow to pay a special cash dividend or to repurchase shares at the prevailing market price. Shareholders' wealth under the two options will be equivalent unless the:

A. company's book value per share is less than the prevailing market price.

B. company's book value per share is greater than the prevailing market price.

C. tax consequences and/or information content for each alternative is different.
15. Įmonė turi teigiamus laisvuosius pinigų srautus ir svarsto galimybę visus tuos laisvuosius pinigų srautus panaudoti išmokėti specialiems dividendams arba išpirkti akcijas už rinkos kainą. Akcininkų turtas bus vienodas abejais atvejais, nebent:

A. įmonės buhalterinė vertė per akciją bus mažesnė nei rinkos akcijos kaina

B. įmonės buhalterinė vertė per akciją bus didesnė nei rinkos akcijos kaina

C. mokesčių pasekmės ir (arba) informacijos turinys kiekvienai alternatyvai skiriasi.

16. Assume that a company is based in a country that has no taxes on dividends or capital gains. The company is considering either paying a special dividend or repurchasing its own shares. Shareholders of the company would have:

A. greater wealth if the company repurchased its shares.

B. greater wealth if the company paid a special cash dividend.

C. the same wealth under either a cash dividend or share repurchase program.
16. Darykime prielaidą, kad įmonė yra šalyje, kuri neturi mokesčių dividendams ar kapitalo prieaugiui. Įmonė svarsto arba išmokėti specialius dividendus arba išpirkti savų akcijų. Įmonės akcininkai turėtų:

A. didesnį turtą jei įmonė išpirktų akcijų

B. didesnį turtą jei įmonė išmokėtų specialius dividendus

C. vienodą turtą abejais atvejais
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